



六个月胎儿腹腔积水 “宫内治疗”足月后平安降生

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 史于传 胡影) 1月1日,记者获悉,安徽医科大学第二附属医院遗传与产前诊断中心日前运用胎儿腹腔穿刺技术成功使一名尚在母亲体内的患儿脱险,目前该患儿已顺利降生,母子平安。

去年8月,桐城的陈女士辗转来到安医大二附院遗传与产前诊断中心求助。此时,陈女士已怀孕六个月,在当地医院例行产检时发现“胎儿腹腔积液”,遂由当地医院转诊至此。安医大二附院遗传与产前诊断中心主任周桂菊接诊后,详细询问了孕周、病史等信息,综合判断分析后,运用羊膜穿刺技术为其进行了产前遗传

学诊断,结果显示胎儿各项指标均无明显异常。

两周后,陈女士遵医嘱再次来到安医大二附院复查。超声检查提示胎儿腹腔内有大量积液,双侧胸腔受压上移。周桂菊分析胎儿患胎粪性腹膜炎可能,须进行手术治疗。周桂菊耐心细致地向患者解释了手术的必要性 and 治疗方案,在征得患者及家属同意后,在陈女士孕28周时为其进行了胎儿腹腔穿刺抽吸放腹水术。

术后两周,陈女士在当地医院复查超声,胎儿腹腔积液明显少量,胸腔形态恢复正常。此后,陈女士安心养胎,孕足月后于当地医院顺利诞下一名男婴,母子平安。

“母子血型不合、胎粪性腹膜炎、淋巴系统发育异常、巨细胞病毒感染、染色体异常等都可导致胎儿腹腔积液。未足月的胎儿腹腔积液可引发早产、死胎等,一旦发现应尽早干预治疗。”周桂菊指出,“发现胎儿腹腔积液,不建议盲目终止妊娠放弃胎儿,通过一系列的产前检查、宫内干预及产后干预措施,一定比例的胎儿可健康发育至足月。”

周桂菊还提醒,孕产妇一定要进行规范的产前检查和孕期保健,接受必要的产前筛查和产前诊断,以监测胎儿发育情况。胎儿腹腔积水等异常可进行宫内干预治疗,应避免延误最佳治疗时机。

彩龙飞舞迎龙年 卫楼益家庆元旦

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 胡凤娇 葛宜年 詹伟伟) 2023年12月29日,合肥市蜀山区井岗镇卫楼社区党委在合肥植物园开展“彩龙飞舞迎龙年 卫楼益家庆元旦”主题活动,卫楼社区舞龙队30余名队员欢聚一堂,进行彩带龙表演,喜迎龙年的到来。

活动现场,舞龙队员通过摆动手臂、移动脚步,尽情地舞动着手中的“彩带龙”,30条“彩带龙”在舞者的手势下,上下翻飞、左右盘旋,热闹欢腾,营造出祥和喜庆的氛围,给游园的市民带来一场视觉盛宴。

“这场彩带龙表演是我们精心组织的,通过彩带龙表演,迎接2024年龙年的到来,同时祝福2024年风调雨顺,龙年大吉。”彩带龙组织者司圣珍说道。

据悉,卫楼社区舞龙队是由辖区内一批舞龙爱好者

自发组织的居民自治舞蹈队,常年坚持快乐健身。2023年年初,由社区搭台,为进一步孵化充满活力的居民社团,将辖区内锣鼓队、舞龙队、舞蹈队、葫芦丝队等12支居民自治团队进行资源整合,成立卫楼益家文化艺术团。

卫楼社区相关负责人表示,卫楼益家文化艺术团成立以来,社区党委积极探索“党建引领文化”新模式,先后组织艺术团团员参加“同心向党迎七一 卫楼益家践初心”“党群心连心 同心向未来”等文艺汇演,为居民群众提供了丰富的精神食粮,同时也展现了党建引领下社区基层治理的活力和成效,以“点”带“面”,以“优”做“强”,奋力谱写党建引领基层治理高质量发展新篇章!

欣欣向荣新时代 幸福美好乐生活

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 张洁 刘志明) 2023年12月26日晚,合肥市包河区骆岗街道包河花园社区党委联合妇联、老年委、计生协、关工委、新时代文明实践站、天天乐广场舞妇联在社区新时代文明实践站开展“欣欣向荣新时代 幸福美好乐生活”老年文艺汇演活动,搭建辖区居民自己的舞台,展示“老有所学、老有所为、老有所乐”的精神面貌。

伴随着欢快的音乐,活动正式开始。由素云舞蹈队带来的《开门红》率先登场,欢快喜庆的舞蹈一下子点燃了现场的气氛;随后,《美丽中国》《好日子》《2024好运连连》等16个节目陆续上演,活动节目从创意、编排到舞美,都充满了新意,不论是舞蹈节目

还是诗词合唱,都表达了广大社区居民对党、对祖国、对美好生活的热爱。在活动间隙,现场还设立了抽奖环节。

此次活动的举办,不仅传达了辖区居民对辞旧迎新节日的祝福,同时也展现了在过去的一年里广大社区老人“老有所学、老有所用”的成果,进一步增强了社区居民的凝聚力和归属感。

下一步,包河花园社区将积极探索实践公共文化的传承和创新,立足社区居民的文化发展需求,打造“百姓舞台”,让社区居民在文艺欣赏、文化熏陶中,激发对社区的归属感和认同感,提升居民对社区事务的关注度和参与度。

倾心服务解难题 全力护航早投产

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 许亚玲) 2023年以来,合肥循环经济示范园精准对接企业需求,把主题教育成果转化为服务企业发展的自觉行动,积极帮助企业解决实际问题,助推县域经济高质量发展。

位于循环园的马钢(合肥)钢铁有限责任公司彩涂板项目总投资1.5亿元,建设年产20.5万吨的两涂两烘的彩涂板生产线。为促进该项目早日投产达效,园区管理中心积极协调解决项目落地和推进过程中存

在的问题,增强企业投资信心。

2023年以来,循环园各项目工作专班精准对接企业需求,持续做深做实项目前期工作,加强要素保障,强化项目全周期管理服务,当好服务企业的“店小二”,形成现有企业抓服务促达产、开工项目抓进度促投产、签约项目抓协调促开工、意向项目抓跟踪促落地的格局。据了解,循环园2023年1~11月园区规上工业企业总产值达到522.81亿元,同比增幅47.73%;其中战新产值414.39亿元,同比增幅71.77%。

车谷社区开展退役军人尊崇关爱座谈会

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 张同艳) 为切实做好社区退役军人服务保障工作,促进退役军人之间的情感交流,增强退役军人的归属感、荣誉感和幸福感,营造尊崇关爱退役军人的浓厚氛围,近日,合肥市包河区骆岗街道车谷社区党委、退役军人服务站、新时代文明实践站开展退役军人尊崇关爱座谈会。

座谈会上,社区第一书记首先向大家介绍了社区基本情况以及社区退役军人服务站工作内容等。随

后,退役军人通过自我介绍和互相交流的方式,重温军旅峥嵘岁月,敞开心扉分享了各自的服役经历和退役后的生活情况,并为社区建设和发展建言献策,共同为建设美好和谐社区贡献力量。

下一步,社区将结合座谈会收集到的意见和建议,因地制宜开展一系列主题鲜明、重点突出、内涵丰富的退役军人活动,切实维护退役军人权益,把党和政府的关怀传递到退役军人心中,营造拥军爱军的良好氛围。

一句话新闻

合肥市瑶海区胜利路街道城管中队深入推进文明养犬专项治理行动,成立文明养犬宣传执法队,加大对辖区不文明养犬行为执法处罚力度,截至目前,共开展文明养犬进社区宣传24场、查处遛狗不牵绳行为20起。
记者 王珊珊 通讯员 姜曼

2023年12月27日,合肥市肥河镇老官塘社区城管办对辖区内闲置用地种菜现象进行集中清理整顿,经过一整天的不懈努力,违规菜地被清理完毕,周边环境焕然一新。
记者 马冰璐 通讯员 范良玉



2023年12月26日,合肥市包河区骆岗社区党委携手妇联、工会、计生协、城管、新时代文明实践站等部门联合组织开展一场“严寒来袭 温暖加‘被’”的暖心活动,使困难群众在寒冷冬日感受到政府浓浓的温情!
记者 沈娟娟 通讯员 陆艳红

鲜花换纸钱 文明寄哀思

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 黄燕飞) 为倡导移风易俗新风尚,近日,肥东县包公镇组织辖区各社区开展“鲜花换纸钱 文明寄哀思”活动,引领辖区群众树立文明祭祀良好意识。

该镇组织山林防火队员及禁烧巡逻员开展日常山林巡逻及秸秆网格化禁烧巡查,严防死守山林火灾及秸秆焚烧外还购置祭祀鲜花,分发到辖区各社区,组织社区在群众祭祀必经要道口,搭设政策宣传台,向群众宣传文明祭祀政策。遇到群众携带草纸及鞭炮,社区干部及志愿者就会主动上前,向群众宣传燃放鞭炮及焚烧草纸的危害,既不环保,也存在火灾隐患,动员群众将草纸、鞭炮置换成鲜花,去祭奠去世的亲人。

冬日送温暖 浓情暖民心

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 魏晓东) 近日,受强寒潮影响,气温骤降。为切实保障困难群众的基本生活,肥东县陈集镇大魏社区开展“冬日送温暖”慰问活动。

社区全体干部与网格团队一起挨家挨户走访,重点慰问“老、弱、病、残”困难群体,向他们转达气象预警信息,叮嘱他们注意防寒防冻和用火用电安全,并为他们送上食用油和大米等生活物资。此次慰问活动不仅为群众送去了物资和关怀,更提升了群众对党的信任度、满意度,搭建起政府与人民群众之间的“连心桥”。